

• 欢迎光临浙江省文化厅网站

• 简体版 • 繁體版 • English • 无障碍浏览



政府信息公开
概况 | 机构
法规 | 文件

资讯平台
图书馆 文化馆
博物馆 纪念馆

官方微博
投诉 | 咨询
信箱 | 征集

首页 省厅概况 文化动态 政务公开 政策法规 文化视频 互动交流 文化专题

2018年9月21日 星期五

文化热点

当前位置：首页 > 文化动态 > 文化热点 >

数学家何鲁百余年前所作数学笔记重庆亮相

文化热点

浙江文化

来源：中国新闻网 作者：刘贤 2018-01-26 09:05:23 【大 中 小】

25日，著名数学家何鲁1915年在法国里昂大学所作的数学笔记《微积分学理解》在重庆王琦美术博物馆展出，引民众关注。

何鲁生于1894年，四川广安人，是我国著名数学家、教育家、书法家、诗人。他培养了钱三强等大量人才。著名数学家熊庆来曾说，何鲁先生第一个将西洋数学引入中国，并成为中国近代数学奠基人之一。

因自幼深受中华传统文化熏陶，诗词和书法成为何鲁先生终身所爱。25日，“落纸云烟——何鲁诗书艺术展”在重庆王琦美术博物馆开展。82件展品中有对联、书信、书谱、扇面、手卷等，书法涵盖小楷、中楷、行书、草书。

何鲁之子何培炎说，此次展出的物品中，有一件尤其特殊，是父亲1915年在法国里昂大学的数学笔记，共143页，全用木法文书写。这是当时中国知识分子在西方学习科学文化的历史见证。

这本写于百年前的笔记，纸面泛黄、四周有了焦色。封面用正楷繁体书写的“微积分学理解”六字，以及内页齐整优雅的法文，都透出作者的书法功底。参观展览的民众大多在玻璃展柜前驻足细览。

重庆大学副校长孟卫东说，何鲁一生横跨科学、教育和艺术。用今天的话来说，他是跨界、跨学科融合的典范。作为数学家，他是将西洋数学引进近代中国的开拓者和奠基人之一；作为教育家，他毕生为祖国和民族未来培基育人，培养了严济慈、吴有训、钱三强、赵忠尧等蜚声海外的科学家，可谓“大师之师”；作为书法家，他的书法作品博学众采，融诸家为一炉；作为诗人，他的诗作诸多佳词丽句，反映了他高洁的人品。

此次展览将持续至3月4日，向公众免费开放。

[联系我们](#) | [使用帮助](#) | [网站地图](#) | [网站LOGO](#) | [版权声明](#) | [隐私声明](#) | [邮件系统](#) | [浙江政务服务网文化厅窗口](#)

最佳浏览效果:1024*768分辨率 ICP备案:浙ICP备05000050号-1 浙江文化、政务 浙江省文化厅、政务

主办单位:浙江省文化厅 承办单位:浙江文化信息中心 技术支持:杭州亿迪安网络技术开发有限公司

